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ALLOCUTION DE M. VALERY GISCARD
D'ESTAING A L'OCCASION DE LA
PRESENTATION DE SES VOEUX AUX
FRANCAIS, PARIS, PALAIS DE L'ELYSEE,
LE LUNDI 31 DECEMBRE 1979
FRANCAISES ET FRANCAIS, MES CHERS AMIS, JE VOUS EXPRIME LES VOEUX TRES
AFFECTUEUX DU PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE POUR UNE HEUREUSE ANNEE 1980.
- CES VOEUX, SANS FORMALITE NI PROTOCOLE, S'ADRESSENT A TOUTES LES
FRANCAISES ET TOUS LES FRANCAIS, QUELLES QUE SOIENT LEUR CONDITION, LEURS
ACTIVITES, LEUR CROYANCE OU LEURS OPINIONS. POUR REPRENDRE LA DEVISE DE
NOTRE REPUBLIQUE, CE SONT DES VOEUX FRATERNELS.
- CES VOEUX DE BONHEUR SONT NATURELS POUR CEUX QUI ONT LA CHANCE D'AVOIR
REUNI AUTOUR D'EUX LEUR FAMILLE OU LA CHALEUR DE LEURS AMIS. ILS VONT AUSSI
A CEUX QUI PASSERONT CETTE SOIREE DANS LA SOLITUDE, DU FAIT DE LEUR AGE OU DE
LEUR ISOLEMENT. JE LES ADRESSE AUSSI A NOS COMPATRIOTES LOINTAINS DES
DEPARTEMENTS ET TERRITOIRES D'OUTRE-MER `DOM-TOM`, AUX FRNCAIS QUI
REPRESENTENT LA FRANCE A_L_ETRANGER, A CEUX QUE LE MALHEUR A FRAPPES EN
1979, AUX REFUGIES POLITIQUES, QUE VOUS AVEZ GENEREUSEMENT ACCUEILLIS, A
CELLES ET CEUX QUI SOUFFRENT DANS LEUR SANTE OU DANS LEUR LIBERTE.
- A VOUS TOUTES ET A VOUS TOUS, J'EXPRIME LES VOEUX DU PRESIDENT DE LA
REPUBLIQUE.\
MAIS, DANS CE MONDE DANGEREUX, A UN MOMENT OU L'ON VOIT FLAMBER
`AUGMENTER` LE PRIX DU PETROLE ET DE L'OR `METAL`, VOUS ETES EN_DROIT DE
VOUS INTERROGER : QUE SIGNIFIENT DES VOEUX POUR CETTE FIN D'ANNEE ? EST-CE
UNE ILLUSION QUE L'ON VOUS PROPOSE ? QUE PEUT-ON ATTENDRE EN 1980 ET POUR
LES ANNEES 80 ?
- JE VAIS ESSAYER DE REPONDRE A CES QUESTIONS EN QUELQUES MOTS SIMPLES ET
BREFS, PARCE QUE C'EST POUR VOUS UNE SOIREE DE FETE.
- 1980 NOUS APPORTERA-T-IL LA PAIX OU LA GUERRE ? L'AGGRAVATION DE LA CRISE OU
LA SAUVEGARDE DE NOTRE MANIERE DE VIVRE ?
- LA PAIX OU LA GUERRE ? LA PAIX, JE L'ESPERE, ET NOUS Y TRAVAILLONS.
- LE DANGER DE GUERRE EXISTE. NOUS VIVONS DANS UNE DE CES PERIODES OU
L'EQUILIBRE DU MONDE REPOSE SUR LA CAPACITE DE SANG-FROID DE QUELQUES
HOMMES. J'ESPERE QUE LA SAGESSE DES DIRIGEANTS L'EMPORTERA.
- LA FRANCE TRAVAILLE POUR LA PAIX. ELLE LE FAIT DANS L'IMMEDIAT PAR SA
DIPLOMATIE FERME ET REALISTE ET QUI A CONTRIBUE A ECARTER DU CONTINENT
AFRICAIN VOISIN LES MENACES DE DESTABILISATION £ ELLE LE FAIT POUR LE FUTUR
PAR DES INITIATIVES TELLES QUE LE DIALOGUE_NORD-SUD AFIN D'EXTIRPER LES
CAUSES DES INEGALITES ET DES TENSIONS DANS LE MONDE.\
LA CRISE ? ELLE NOUS MENACE, EN EFFET.
- NOUS ALLONS SUBIR UN NOUVEAU CHOC, DU FAIT DE L'AUGMENTATION DES PRIX DU
PETROLE CONFIRMEE RECEMMENT A CARACAS `CONFERENCE OPEP`. LA FACTURE A
PAYER POUR LA FRANCE ET POUR LES FRANCAIS SERA PLUS LOURDE QU'EN 1973 -
1974. CELA NE SERT A RIEN DE LE DISSIMULER OU DE LE NIER.
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1974. CELA NE SERT A RIEN DE LE DISSIMULER OU DE LE NIER.
- MAIS LA FRANCE N'EST PLUS CELLE DE 1973. ELLE S'EST TRANSFORMEE DEPUIS, ELLE
S'EST DURCIE DEVANT LES DIFFICULTES ELLE EST PLUS REALISTE ET PLUS FORTE. ELLE
EST MIEUX ARMEE POUR RESISTER AU CHOC.
- DE TOUS LES PAYS INDUSTRIELS, NOTRE PAYS EST CELUI QUI S'EST DOTE DE LA
POLITIQUE ENERGETIQUE LA PLUS COMPLETE. NOS CENTRALES D'ELECTRICITE
NUCLEAIRE, DONT LA SECURITE FAIT L'OBJET, BIEN ENTENDU, DE TOUTES LES
PRECAUTIONS NECESSAIRES, ENTRENT PROGRESSIVEMENT EN_SERVICE. ELLES ONT
DEJA PERMIS LA CREATION DE 100000 EMPLOIS. EN DIX ANS, DE 1975 A 1985, ELLE
REPRESENTERONT UNE CAPACITE EQUIVALANT A 45 MILLIONS DE TONNES DE PETROLE
PAR AN. C'EST UN PEU COMME SI LES FRANCAIS AVAIENT CONSTRUIT DE LEURS
PROPRES MAINS UN GISEMENT DE PETROLE CAPABLE DE PRODUIRE ANNUELLEMENT
PLUS DE LA MOITIE DE CE QUE NOS VOISINS BRITANNIQUES TIRENT DE LA MER DU
NORD, ET UN GISEMENT QUI, LUI, NE S'EPUISERA PAS.
- PENDANT CETTE MEME PERIODE, NOTRE INDUSTRIE S'EST TRANSFORMEE, S'EST
ADAPTEE.
- LA SIDERURGIE, AGONISANTE L'AN DERNIER, S'EST HEUREUSEMENT RESSAISIE. NOUS
NOUS SOMMES PLACES SYSTEMATIQUEMENT DANS LES SECTEURS DE POINTE AVEC,
CETTE ANNEE, LE SUCCES COMMERCIAL D'AIRBUS `AVION`, LE LANCEMENT REUSSI
D'ARIANE `FUSEE`, LE DEVELOPPEMENT SANS PRECEDENT DE NOS
TELECOMMUNICATIONS ET DE NOTRE INFORMATIQUE.\
OUI, LES FRANCAIS, EN CINQ ANS, ONT BEAUCOUP TRAVAILLE ET ILS ONT COMMENCE A
DESSERRER LES CONTRAINTES DE L'AVENIR.
- PENDANT CETTE MEME PERIODE, NOUS AVONS POURSUIVI NOTRE PROGRES SOCIAL. JE
LE DIS PARCE QUE, DANS LE TOURBILLON DES CRITIQUES, LES FAITS LES PLUS SIMPLES
SONT PARFOIS DISSIMULES A VOS YEUX.
- DE 1974 A 1979, LA QUANTITE DE BIENS ET DE SERVICES PRODUITS EN FRANCE - JE
DIS BIEN LA QUANTITE - A AUGMENTE DE 15 % `STATISTIQUE` ET CETTE CROISSANCE A
SERVI A REDUIRE LES INEGALITES DANS LE SENS D'UNE PLUS GRANDE JUSTICE, CAR
NOUS VIVONS DANS UNE PERIODE DE REDUCTION DES INEGALITES.
- QUELQUES EXEMPLES : LE POUVOIR_D_ACHAT DES PERSONNES AGEES LES PLUS
DEFAVORISEES - JE PARLE BIEN DE LEUR POUVOIR_D_ACHAT - A ETE AUGMENTE DE 60
%. LE POUVOIR_D_ACHAT DU SMIC A ETE AUGMENTE DE 32 %. LE POUVOIR_D_ACHAT
DES SALAIRES DES TRAVAILLEURS A ETE AUGMENTE DE 22 %. ET DANS LE MEME
TEMPS, NOUS NOUS SOMMES ENGAGES DANS UNE POLITIQUE D'ENSEMBLE DE SOUTIEN
DES FAMILLES, CELLULES VIVANTES ET CHALEUREUSES DE LA SOCIETE FRANCAISE.
- MALGRE LA CRISE, MALGRE LES DIFFICULTES, LA FRANCE A CONTINUE SON PROGRES.
- CE QUE NOUS AVONS FAIT, NOUS SOMMES DECIDES A LE POURSUIVRE.\
NOUS ALLONS SUBIR UN NOUVEAU CHOC PETROLIER, NOUS ALLONS CONNAITRE A
NOUVEAU LE DEFICIT DE NOTRE COMMERCE EXTERIEUR, MAIS PEU A PEU NOUS
RETABLIRONS NOTRE SITUATION.
- POURQUOI ?
- PARCE QU'IL S'AGIT DES FRANCAIS ET JE VOUDRAIS VOUS DIRE UN MOT SUR VOUS.
MOI QUI, DU FAIT DE MA FONCTION DE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, RENCONTRE LES
AUTRES DIRIGEANTS, JE SUIS FIER DE REPRESENTER LES FRANCAIS. CE SONT DES GENS
SERIEUX ET COURAGEUX, COMME ILS VIENNENT DE LE DEMONTRER FACE A LA CRISE DE
L'ENERGIE. ILS ONT DE GRANDES FACULTES D'ADAPTATION ET C'EST POURQUOI IL NE
FAUT PAS LES ECRASER SOUS LES CONTRAINTES OU LES FORMALITES
BUREAUCRATIQUES. C'EST UN PEUPLE GENEREUX QUAND IL LE FAUT, ET QUI VIENT DE
LE DEMONTRER VIS-A-VIS DES REFUGIES DU SUD-EST ASIATIQUE. C'EST AUSSI UN
PEUPLE QUI, DANS LES CIRCONSTANCES DANGEREUSES, A L'INSTINCT DE SON UNITE.
- C'EST POURQUOI, DANS DE TELLES CIRCONSTANCES, LES DIVISIONS ENTRE FRANCAIS
NOUS APPARAISSENT SI DERISOIRES.
- EN 1980, LA FRANCE A BESOIN DU SERIEUX, DU COURAGE, DES FACULTES



- EN 1980, LA FRANCE A BESOIN DU SERIEUX, DU COURAGE, DES FACULTES
D'ADAPTATION, DE LA GENEROSITE ET DE L'UNITE DES FRANCAIS.
- QUANT A MOI, JE ME CONSACRERAI A CETTE _RECHERCHE DE L'UNITE ENTRE LES
FRANCAIS, DE CETTE UNITE QUI EST A LA FOIS SI NECESSAIRE ET, AU FOND D'EUX-
MEME, SI DESIREE PAR LES FRANCAIS.
- MES CHERS AMIS, JE REVIENS A MES MOTS DU DEBUT POUR VOUS EXPRIMER MES
VOEUX TRES AFFECTUEUX POUR 1980.
- BONNE ANNEE A VOUS TOUTES ET A VOUS TOUS, ET AUSSI, MAINTENANT, BONNE
SOIREE.\
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